

1

Promluva J.Exc.Mons. Dra Josefa B e r a n a,  
arcibiskupa pražského nad rakví presidenta  
Dra E.Beneše v Sezimově Ústí dne 10.září 1948.

Milý pane presidente!

Máme ještě všichni v živé paměti jeden z Vašich posledních projevů, v němž jste mužně vyznal víru v existenci Boha, v existenci duše a v její nesmrtelnost. Věřil jste, že všechno krásné a velké, co bylo vytvořeno rozumem a srdcem, má hodnotu věčnou a nezapadá s tělesnou schránkou. Proto mohu hovořiti k Vaší duši i teď, kdy Vaše tělesné pozůstatky budou uloženy do země.

Děkuji Vám proto ze srdce za vzácný příklad dobrého člověka, jež jste našemu českému lidu zanechal.

Především to je příklad neúnavné práce. Pracoval jste neúnavně až do poslední chvíle a pracoval jste poctivě a svědomitě. Pamatuji se, když jsem měl příležitost s Vámi mluvit, jak Vaše projevy byly pečlivě propracovány. Bylo na nich vidět, že jste sám na nich piloval a je upravoval. Náš národ potřebuje lidi, kteří by pracovali, poctivě a neúnavně pracovali. Nechtějte Vaš příklad neúnavné pracovitosti stále září našemu lidu.

Děkuji Vám dále, pane presidente, za příklad věrnosti zásadám. Svým zásadám jste zůstal vždy věrný. Svědčí to o Vaší pevnosti charakteru. Náš národ vždy potřeboval, potřebuje nyní a bude potřebovat i dále pevných charakterů. Musí být z křemene, musí být z kvádrů. Kéž by i Vaše charakternost nebyla nikdy naším lidem zapomenuta.

Děkuji Vám konečně i za příklad vzorného rodinného života. Snad by se mohlo zdát, že je to věc rázu soukromého. Ne. Od vzorných rodin závisí blaho jednotlivců i celku, blaho celého národa. Tento příklad je tím vzácnější, že scházelo pouto - nebylo dětí - scházelo pouto, jež usnadňuje v rodinách vzájemné štěstí, a přec Vaš rodinný život byl vzorný. Je nejvyšší třeba, aby náš národ měl i tento Vaš příklad vzorného rodinného života stále před očima.

Za to vše Vám nyní jménem drahého českého lidu děkuji. To vše Vám jistě mnohonásobně odmění Dobrotivý a na ten umysl se nyní pomodlíme modlitbu, jíž jste se naučil na klíně své dobré matičky, v této nejzákladnější a nejvýznamnější škole mateřské, modlitbu, jež se společně ozývala v domě Vašem otcovském. Otče náš ... Zdravas Maria ...